

Lekcija 14

ISUSOV DRUGI DOLAZAK

Još uvek čekamo?

1 PRIPREMA

A. Izvor

2. Petrova 3,8-14 • „Ali ovo jedno da vam ne bude nepoznato, ljubazni, da je jedan dan pred Gospodom kao hiljada godina, i hiljada godina kao jedan dan. Ne docni Gospod s obećanjem, kao što neki misle da docni, nego nas trpi, jer neće da ko pogine, nego svi da dođu u pokajanje. Ali će doći dan Gospodnji kao lupež noću, u koji će nebesa s hukom proći, a stihije će se od vatre raspasti a zemlja i dela što su na njoj izgoreće. Kad će se dakle ovo sve raskopati, kakvim treba vama biti u svetom življenju i pobožnosti, čekajući i želeći da bude skorije dolazak Božjeg dana, kog će se radi nebesa spaliti i raskopati, i stihije od vatre rastopiti? Ali čekamo po obećanju Njegovom novo nebo i novu zemlju, gde pravda živi. Zato, ljubazni, čekajući ovo starajte se da vas On nađe čiste i prave u miru.“

Jevrejima 10,25 • „Ne ostavljajući skupštinu svoju, kao što neki imaju običaj, nego jedan drugog savetujući, toliko većma koliko vidite da se približuje dan sudni.“

Jovan 14,1-3 • „Da se ne plaši srce vaše, verujte Boga, i mene verujte. Mnogi su stanovi u kući Oca moga. A da nije tako, kazao bih vam; idem da vam pripremam mesto. I kad otidem i pripremam vam mesto, opet ću doći, i uzeću vas k sebi da i vi budete gde sam ja.“

1. Solunjanima 4,16.17 • „Jer će sam Gospod sa zapovešću, sa glasom arhanđelovim, i s trubom Božjom sići s neba; i mrtvi u Hristu vaskrsnuće najpre; a potom mi živi koji smo ostali, zajedno s njima bićemo uzeti u oblake na susret Gospodu na nebo, i tako ćemo svagda s Gospodom biti.“

(Vidi dodatne stihove u pouci za učenike.)

Christian experience and teachings of Ellen G. White, p. 54 • „Božji narod čekalaca približio se času (22. oktobra 1844.) kada su se sa ljubavlju nadali da će se njihova radost ispuniti u dolasku Spasitelja. Ali vreme je ponovo prošlo neobeleženo Isusovim dolaskom. To je bilo gorko razočarenje koje je palo na malo stado onih čija je vera bila tako čvrsta i čija je nada bila tako visoka. Ali bili smo iznenađeni što smo se osećali tako slobodni u Gospodu, i bili tako ojačani Njegovom snagom i milošću. ... Bili smo razočarani, ali ne i obeshrabreni. Odlučili smo da se uzdržimo od gundanja zbog teških iskušenja kojima nas je Gospod oslobađao od nečistoće i prečišćavao kao zlato u peći; da se strpljivo potčinimo procesu čišćenja koji je Gospod smatrao potrebnim za nas; i da sa strpljivom nadom čekamo Spasitelja da izbavi svoje okušane i verne.“

B. Šta treba reći o lekciji „Isusov drugi dolazak“?

Isusov povratak je uvek bila ključna doktrina Crkve adventista sedmog dana – ona je čak i u našem imenu! Ali današnjim tinejdžerima Drugi dolazak može izgledati daleko, nerealno, nevažno. Hrišćani čekaju da se Isus vrati već 2000 godina – adventistička crkva, posebno, uči da živimo na kraju vremena već preko 170 godina. Kako još uvek sa ubeđenjem i svežom nadom možemo govoriti o „skorom“ Isusovom povratku?

Isusov drugi dolazak će postati realan i značajan za učenike kada se usredsrede ne na vreme i datum, čak ne ni na znake i čuda, već na odnos sa Isusom. Kada nekoga volite, prosto ne možete da dočekate da ga ponovo vidite i da budete sa tom osobom. To je potrebno da bi tinejdžeri – i odrasli – bili uzbuđeni zbog Isusovog povratka.

C. Kuda treba da nas vodi lekcija „Isusov drugi dolazak“?

Kao rezultat ove lekcije, želeli bismo da učenici mogu da:

1. Povećaju svoje znanje o tome šta Biblija uči o Isusovom povratku.
2. Razumeju da je vreme Isusovog povratka manje bitno od toga da budemo spremni da Ga sretnemo.
3. Budu posvećeni tome da budu spremni kada Isus dođe.

D. Potreban materijal

Početak • (Aktivnost A) novine, makaze. (Aktivnost B) olovke, papir, tabla.

Povezivanje • Biblije, pouke za učenike.

Primena • Radni list „Kraj je blizu... ili nije?“ sa kraja ove lekcije, olovke.

2 MOST

A. Gde smo već bili...

Odvoj 10 minuta dok učenici pristižu i:

1. Pitaj ih koji stih su izabrali da nauče napamet iz odeljka za sredu iz svoje pouke. Daj im priliku da svoj stih kažu napamet.
2. Daj im mogućnost da sami sebe „citiraju“, koristeći ono što su napisali u odeljku od ponedeljka u svojoj pouci. Skreni pažnju na navode koji hrišćanski život ne oslikavaju u potpunosti ispravno. Međutim, navodi takve vrste se ne pojavljuju u svakoj lekciji.
3. Prođite kroz odgovore koje su dali na scenario iz odeljka od nedelje. Razgovarajte o različitim odgovorima.
4. Prođite kroz odeljak od petka iz pouke za učenike (po potrebi).

Ukoliko imate veoma veliku grupu, neka nekoliko odraslih održe ovaj deo sa manjim grupama učenika.

B. Drugi subotnoškolski elementi

- >> pesme
- >> naglašavanje misije (za više resursa, potraži link *Adventist Mission for Youth and Adults* na www.realtimefaith.net)
- >> izveštaji sa raznih projekata za službu

3 POČETAK

NAPOMENA UČITELJU: Sastavite sopstveni program od opcija iz dole navedenih kategorija – „Početak“, „Povezivanje“, „Primena“ i „Završetak“. Molim vas, imajte uvek na umu da je učenicima potrebno omogućiti interakciju (da učestvuju aktivno i jedni sa drugima) i da izučavaju iz Reči Božje. U jednom trenutku, treba da skrenete njihovu pažnju na lekciju za ovu sedmicu.

A. Početna aktivnost

Priprema • Sakupi nekoliko skorašnjih novina i ponesi ih sa sobom u subotu.

Pozor • Podeli učenicima novine (biće ti potreban samo deo sa vestima) zajedno sa makazama. **Reci:** Često govorimo ljudima da se svet bliži kraju, i da mnogi znaci govore da će se Isus brzo vratiti, ali gde

su ti znaci? Dok gledate novine, isecite naslove, slike ili priče koje vam nagoveštavaju da živimo u posljednjem vremenu.

Sad • Daj im 10 minuta da pronađu priče u novinama. Zamoli svakoga od njih da sa razredom podeli po jednu stvar koju je pronašao.

Osvrt • **Pitaj:** Zašto verujete da su to znaci kraja? Da li se oni slažu sa znacima na koje nam je Isus skrenuo pažnju u Mateju 24,14? (Pročitajte taj stih.) Da li su se slične stvari događale i u drugim vremenima? Zašto mislite da danas ima bilo kakve razlike? Povedi učenike da shvate da iako je situacija na zemlji loša, i možemo s pravom da se nadamo da će se Isus brzo vratiti da učini tome kraj, ipak članci u novinama sami za sebe nisu dovoljan dokaz da se nalazimo na kraju vremena, jer su se ratovi, uništenja i tragedije često događale i u prošlosti. Iako Isus želi da budemo spremni, On ne želi da se uplićemo u određivanje datuma Njegovog povratka.

B. Početna aktivnost

Priprema • Podeli olovke i papir svim učenicima.

Pozor • **Reci:** Želim da napišete 10 najvažnijih stvari koje biste hteli da uradite pre nego što Isus dođe. Poređajte ih po važnosti od 1 do 10.

Sad • Daj im oko 5 minuta da sastave spiskove.

Osvrt • Neka pročitaju svoje spiskove. Stvari koje se ponavljaju zapiši na tabli. **Pitaj:** Zbog čega su nam ove stvari bitne? Možda će na spiskovima biti stvari, kao npr. „sklopiti brak“ ili „imati decu“, za koje se ljudi nadaju da će imati priliku da ih iskuse na zemlji jer se boje da neće moći na nebu. Možda će neki navesti stvari za koje misle da će im pomoći da se sprema za Isusov dolazak: krštenje, prestajanje sa lošim navikama, ili govorenje drugima o Isusu. Razgovarajte o obe vrste odgovora. **Pitaj:** Šta mislite, koja je najvažnija stvar koju treba da uradimo pre nego što se Isus vrati? Razgovarajte o različitim odgovorima; idealan odgovor će možda i biti u nečijem spisku: „prihvatanje Isusa kao Spasitelja“.

C. Početna ilustracija

Svojim rečima ispričaj sledeću priču:

Šejna je razgovarala sa svojom majkom o planovima za budućnost. „Moraćeš da pohađaš neke od naprednih kurseva u školi ako misliš da upišeš fakultet jednog dana,“ rekla joj je mama.

„O, mama,“ Šejna je rekla, „ne očekujem da ću ići na fakultet! Stvarno verujem da će se Isus vratiti pre nego što završim srednju školu, ne razmišljam o fakultetu.“

Šejnina majka je uzdahnula. „Dušo, i ja sam tako mislila kada sam bila tvojih godina,“ rekla je. „Verovala sam da neću završiti školu, niti da ću se udati, ni da ću imati dece. Bila sam tako sigurna da je Isusov povratak blizu! Ali prošlo je puno vremena, odrasla sam, a On još nije došao. Mi ne znamo kada će On doći, tako da i dalje treba da planiramo budućnost.“

Šejna se osećala užasno kada je čula mamine reči. „Mama, zvuči kao da više nemaš vere!“, rekla je.

Osvrt • **Pitaj:** Ko je u pravu – Šejna ili njena mama? Da li su obe u pravu? Da li je Šejnina mama obeshrabrena ili joj fali vere? Da li je ona obeshrabrila Šejninu veru time što joj je to rekla? Koji je najbolji pristup planiranju budućnosti dok željno očekujemo Isusov dolazak? Koji savet ili ohrabrenje bi dao Šejni? A njenoj mami?

4 POVEZIVANJE

A. Povezivanje sa carstvom

Predstavi sledeće ideje sopstvenim rečima:

Ideja da će se Isus jednog dana zaista vratiti može nam u današnjem užurbanom svetu izgledati kao daleka naučna fantastika. Ali to je centralna nada hrišćanske crkve. Za adventiste sedmog dana to je toliko bitno da su čak to uneli u ime svoje crkve. „Adventista“ znači „neko ko veruje u drugi Isusov dolazak (advent).“

Zbog čega je Isusov povratak tako bitan? Jer daje smisao svemu što radimo. Isus nas je spasio svojom smrću na krstu, ali za šta smo spaseni? Za večni život sa Njim na obnovljenoj zemlji. Mi želimo da živimo za Isusa ovde na zemlji, ali imamo nadu da sve što radimo ima večnu vrednost jer ćemo živeti večno. Doživljavamo patnju i teško vreme ovde na zemlji – ali jednoga dana živjećemo u savršenom svetu bez bola i patnje.

Neki hrišćani stavljaju po strani nadu u Isusov dolazak i daju joj nizak prioritet u svom sistemu verovanja. Prošlo je tako puno vremena od Njegovog obećanja da će se vratiti, misle oni. Kako je još uvek moguće da će se On vratiti „uskoro“? Iako ne znamo koliko uskoro je to „uskoro“, možemo biti sigurni da će se On vratiti, i da je Njegov povratak bitan za svakoga od nas.

B. Povezivanje sa ilustracijom iz pouke

Pročitaj ili unapred zamoli nekog da pročitava ili ispriča priču iz odeljka za subotu.

Razgovarajte o tome kako su se rani adventistički pioniri osećali kada se ispostavilo da je njihova vera u Isusov povratak određenog datuma bila pogrešna. **Pitaj:** Da li možete da zamislite, da ste živeli u to vreme, da ste mogli biti sledbenici Vilijama Milera i željno očekivati Isusov povratak 22. oktobra 1844.? Zašto da, zašto ne? Da ste bili tamo, šta mislite kako biste se osećali na kraju toga dana?

Zamoli učenike da pročitaju Matej 24,36-44 i Dela 1,6-11. **Reci:** Sada se stavite na mesto Isusovih učenika. Isus je umro, vaskrsao, i nakon nekoliko sedmica ponovo nestao, rekavši im da ide na nebo i da će se vratiti po njih. Kako biste se vi osećali? Šta mislite, zašto je bilo bitno da ih Isus upozori da niko ne zna datum ni vreme Njegovog povratka?

C. Povezivanje sa životom

Iznesi sledeći scenario:

Adventisti milerovci 1844. godine nisu bili jedini ljudi koji su ikada predvideli datum Hristovog dolaska. Bezbrojni pojedinci i grupe kroz istoriju su određivali datume kada su očekivali da će se Isus vratiti ili da će doći kraj sveta. Zapravo, ljudi to i danas rade.

(Na veb stranici http://www.religioustolerance.org/end_wrlld.htm može se naći interesantan, iako skeptičan, pregled proročanstava o kraju sveta kroz istoriju – primeri u radnom listu su sa tog sajta.)

Pitaj: Kako odgovarate kada čujete predviđanja o kraju sveta ili Isusovom povratku u određeno vreme? Da li ste skeptik ili mislite da u svemu tome može biti istine? Kada razmišljate o Isusovom dolasku, da li se osećate više srećnim ili uplašenim? Zašto?

5 PRIMENA

A. Aktivnost za primenu

Daj svakom učeniku po primerak radnog lista „Kraj je blizu... ili nije?“ sa kraja ove lekcije. Zajedno pročitajte predviđanja na vrhu stranice, a zatim i pitanja, i dozvolite učenicima da razmisle par minuta i da daju svoje odgovore. Kada završe, zamoli svakoga da iznese svoje odgovore.

Osvrt • Pitaj: Da li je nečiji odgovor na prvo pitanje ono što bi svakako trebalo sada raditi? Ako biste definitivno znali vreme Isusovog povratka, da li biste odložili promene u životu dok Njegov dolazak ne bude blizu? Šta mislite, zbog čega nam Isus nije rekao kada će se vratiti?

B. Pitanja za primenu

1. Da li iko od nas zna kada će umreti? Kakve veze ima ta činjenica sa spremnošću za Isusov povratak?
2. U čemu bi vaš život bio drugačiji kada biste znali tačno vreme Isusovog povratka?
3. Šta za vas znači biti spreman za Isusov povratak?
4. Kako biste odgovorili nekome ko kaže: „Hrišćani čekaju 2000 godina da se Isus vrati. On se očigledno neće vratiti – prebolite to!“
5. Neki ljudi govore da ako očekujemo Isusov povratak, tada smo previše fokusirani na nebo i zato ne činimo mnogo dobrog ovde na zemlji. Šta mislite o tome?

ZAVRŠETAK

Sažetak

Zaključite svojim rečima koristeći sledeće ideje:

Tokom istorije ljudi su želeli da znaju kada će se Isus vratiti, ali nikome nije pošlo za rukom da predvidi to vreme – zato što je sam Isus rekao da to ne možemo da uradimo! Ali ipak Biblija obećava stalno iznova da će se On vratiti i da će Bog stvoriti novu zemlju i na njoj utvrditi svoje carstvo. Ima puno toga što željno očekujemo. Ne možemo znati kada će se to dogoditi, ali svakoga dana možemo živeti tako da budemo spremni da se sretnemo sa Isusom. Mi ne znamo vreme naše smrti, a to može biti „kraj sveta“ za nas – više nećemo imati vremena da se pripremimo. Ili će možda Isus doći tokom našeg života. Ali to nije zaista bitno. Ono što je bitno je kako živimo. Ako imamo poverenja u Isusa i družimo se sa Njim, sledimo Njegov primer i pokušavamo da postanemo kao On, osećaćemo se kao kod kuće u Njegovom carstvu, kada god da dođemo tamo!

UZ LEKCIJU 14:

Ovaj radni list je za aktivnost u odseku „Primena“.

Kraj je blizu... ili nije?

Godine 1179. astrolozi iz Toleda su predvideli da će kraj sveta biti 1186., na osnovu poravnanja planeta.

Melhior Hofman je predvideo Isusov povratak 1533. i da će Novi Jerusalim biti u Strazburu (koji je u to vreme pripadao Nemačkoj).

Čarls Vesli, jedan od osnivača Metodističke crkve, mislio je da će se Isus vratiti 1794.

Vilijam Miler i njegovi sledbenici su verovali da će se Isus vratiti 22. oktobra 1844.

Jehovini svedoci su predvideli da će kraj sveta biti 1914., 1915., 1918., 1920., 1925., 1941., 1975. i 1994.

Velečasni San Mjung Mun, osnivač Ujedinjene crkve, propovedao je da će nebesko carstvo biti uspostavljeno 1981.

Evandelisti iz Sjedinjenih država Pet Robinson je predvideo da će se Isus vratiti u jesen 1982.

Hol Lindzi, u svojoj knjizi *The Late Great Planet Earth*, predvideo je da će se tajno vaznesenje odigrati 1988.

Mnogi hrišćani iz različitih denominacija su verovali da je 2000. godina značajna i da bi to mogla biti godina Isusovog povratka.

I to nije prestalo! Ljudi i danas predviđaju Isusov povratak za naredne godine! Izgleda da ne shvataju ono što je Isus rekao – da niko ne zna dan ni čas (**Matej 24,36**).

Zbog čega su ljudi toliko željni da znaju kada će se Isus vratiti? Razmišljaj o tome dok odgovaraš na pitanja.

1. Da znaš da će Isus doći za mesec dana, kako bi proveo tih mesec dana? _____

Da li bi načinio neke promene u životu, i koje? _____

2. Da znaš da će se Isus vratiti kada ti budeš imao 75 godina, kako bi to uticalo na tvoj život sledećih 60 godina? _____

Ako bi mislio da treba da napraviš neke velike promene u svom životu pre nego što se Isus vrati, kada bi počeo sa promenama? _____
